

短新闻

远程视频公证解了燃眉之急

本报记者 杨思思 通讯员 池宣萱

本报讯 近日,温州市华东公证处连线京师波兰法律与财会事务所公证联络点,通过远程视频公证服务,为浙江籍华侨刘女士办理了委托书公证,解了她的燃眉之急。

刘女士是某公司的股东,长期旅居波兰,近期欲将股权转让。受疫情影响,刘女士无法及时回国办理相关手续,了解到温州市司法局在波兰开设了新的联络点后,立即预约了公证办理时间。

顺利连线后,公证员通过视频交流,对申请人的身份、真实意愿、办证目的、委托具体事项、文书内容等在线确认,申请人在线电子签名。很快,一份公证书“新鲜出炉”。之后,身在国内的刘女士丈夫可凭借这份公证书,代刘女士办理股权转让相关手续。

今年5月,经温州市司法局授权,京师波兰法律与财会事务所成为获得远程公证业务资格的海外律师会计事务所。作为波兰的网络远程公证业务端点,该所可协同温州各公证机构,为旅居波兰的浙江籍华人华侨办理远程公证业务。

2018年以来,温州市在全国率先开展海外远程视频公证工作,为国内外海外公共法律服务的发展提供了“温州经验”。海外公证联络点依托自行开发的远程视频取证服务平台,可实现车辆登记、婚姻户籍登记、不动产登记信息等8大类数据的实时在线查询,并提供国籍、保证书、出生证明公证等18项业务服务。

定制矫正方案在矫渔民出海

通讯员 陈财棉

本报讯 “能不能让我出海捕鱼?我是船老大,船上还有6个渔民靠出海捕鱼生活。”日前,社区矫正对象李某来到平阳县司法局海西司法所求助。海西司法所了解到,由于出海捕鱼经常要跨海域到其他市县作业,李某身为船老大,如果他不能出海,船上的6名船员也无法出海捕鱼。

为确保李某这样的社区矫正对象更好地接受社区矫正、融入社会,平阳县司法局主动对接县检察院,联合会签了《平阳县社区矫正对象涉海涉渔外出活动监督管理办法(试行)》,在社区矫正法框架范围内探索制定“简化审批、强化管理、优化监督”社区矫正监督工作模式;此外,根据在矫渔民作业方式的不同,为他们量身定制矫正方案,让社区矫正方案有效适配每一个在矫渔民的实际情况。

在监管中,平阳县司法局又与当地海洋与渔业执法大队对接,充分运用卫星电话、“温州海上斑马线”平台等信息化手段,应用船上监控、轨迹查询、越界违规、信息告警等功能,实时监控社区矫正对象海上捕捞作业活动情况,确保社区矫正对象不脱管、不漏管。

这样一来,不仅让生活困难的涉海涉渔社区矫正对象有机会重新出海谋生,同时也打破了各部门间的信息壁垒,构建起多部门联动的涉海涉渔社区矫正新机制。

商铺消防检查

近日,杭州富阳灵桥镇对辖区沿街店铺开展消防安全专项检查,全面排查整治火灾隐患。

通讯员 詹彬 赵翼 摄



图说平安

组团调解矛盾纠纷

近日,江山市公安局贺村派出所联合辖区有关部门,组建“双枫联调”“三解矛盾攻坚队”“清风和事佬”等团体,排查矛盾隐患、化解疑难纠纷。

通讯员 郑莉韵 毛倩颖 摄



反诈宣传不留死角

近期,江山市公安局全力打响“警务融洽”品牌,以“百日行动”为载体,结合反诈“梳网清格”行动,联合乡镇、街道,常态化开展反诈进小区、进学校、进企业等活动,通过“扫楼”“扫街”等形式向群众宣传反诈知识。

通讯员 毛慧琪 毛倩颖 摄



铁军护航重点项目

近日,衢州市公安局柯城分局“林区警长”郑国锋等人前往辖区寺桥水库建设工地,开展安全生产监督检查,为重点项目建设保驾护航。

通讯员 胡洪焱 摄



组织警力夜间巡防

近日,衢州市公安局柯城分局府山派出所组织警力开展夜间巡逻防控,重点检查辖区旅馆是否落实“四实登记”、测温亮码等。

通讯员 余琦婕 摄



老年人办证零跑腿

今年以来,衢州市公安局衢江分局高家派出所推出“七零免跑”服务,为辖区70岁以上的老年人群体送证上门,让老年人办证“零跑腿”。

通讯员 郑胜霞 摄



平安点滴

百日行动攻势凌厉

通讯员 郑璐 姜梦晴

本报讯 夜幕降临,江山须江游览桥上,许多市民在这里休闲散步。江山市公安局巡逻民警穿梭其中,维持秩序、解答咨询……

夏季治安打击整治“百日行动”的号角吹响后,江山公安迅速掀起凌厉攻势,立足主责主业,坚持快破案、多破案、办好案、降发案,不断提升群众的安全感和满意度。截至9月11日,累计出动警力1.47万余人次,整改隐患149处,抓获各类违法犯罪人员457名、逃犯20名,查获交通违法行为5.7万余起,及时挽损200余万元。

游客收到反诈秘笈

通讯员 郑莲花 王翠萍

本报讯 “您好,这是您的房卡,还有这本《反诈秘笈》请一并拿好。”近日,来江山廿八都古镇旅游的刘女士一家在旅馆办理好入住登记后,不仅拿到了房卡,还拿到一本《反诈秘笈》。册子里包含了常见诈骗“套路”的解说,背面还印有网格民警的微信二维码,刘女士直呼实用。

江山峡口派出所与辖区3个大型景点及72家旅馆、民宿业主合作,在人员密集区域摆放反诈展板,悬挂、张贴横幅,并专门制作了这本《反诈秘笈》送给游客,实现了今年以来景区诈骗“零发案”。

法治培训送进企业

通讯员 牟丽娟

本报讯 近日,驰骋控股集团有限公司举行清廉企业建设培训暨阳光驰骋启动会仪式,江山市公安局经侦大队教导员姜晓东应邀参加,并作了《“铁军护航·警助共富”——驰骋在阳光大道上》主题讲座,给企业员工上了一堂实用的法治培训课。

姜晓东通过典型案例,为企业员工重点讲述了经济犯罪的概念,并剖析了民营企业经济犯罪的深层次原因,进一步加强了企业员工的法治观念和素养,为促进企业和谐、健康发展营造了浓厚的法治氛围。

提供多种助企服务

通讯员 郑璐 付鲲鹏

本报讯 近日,江山市公安局“8090宣讲团”前往江东化工园区,深入辖区企业开展经济犯罪防控宣传,活动现场还设置了普法维权区和普法关爱区,提供法律咨询、赠送法律书籍,助力“送法入企·法治帮企”活动见行见效。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,江山市公安局聚焦护航企业高质量发展,依托“8090宣讲团”“驻企联勤警务室”等队伍,以多种形式为辖区企业提供法律咨询、纠纷调处、预警防范等服务,全面推动企业内控机制建立和漏洞补齐。

有效提升治理效能

通讯员 周文莞 姜梦晴

本报讯 今年以来,江山公安全面推进“千警联村 梳网清格”活动,全局千余名警力按照“一村一警”要求,下沉至全市929个网格“责任田”。与此同时,随着“智慧警务”三期和“智安村居”等项目不断投用,前端感知设备基本实现城区、乡镇(街道)和村(社)主要出入口全覆盖。人力、物力齐发力,有效提升基层治理效能。

此外,江山公安还创新研发“千警清患”“精防智控”等应用场景,通过三色预警等机制,提前化解多起可能引发“民转刑”的矛盾纠纷。